



# 第十一届中国焦作·国际太极拳大赛 昨晚举行颁奖仪式



### 花絮

## 难忘精彩瞬间 难忘美丽焦作 太极拳大赛赛场内外 那些难忘的镜头

本报记者 赵改玲 孙军

参加比赛、观摩活动、聆听大师讲座……市太极体育中心从早到晚的赛事活动非常丰富,来观看赛事活动的市民、外地游客也络绎不绝。在这短短的几天时间内,我们见证并共享了一届精彩难忘的太极盛会。

本届太极拳大赛共

有31个国家和地区的2689名运动员参赛,举行了国际太极拳大赛、太极拳精英大奖赛、太极推手大奖赛、太极拳段位考评、太极拳名人名家大讲堂等活动,这些活动令本届大赛丰富精彩、魅力无限。赛场内外总有些难忘的镜头。



本报讯(记者董柏生、孙军)在国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局的精心指导下,在社会各界的大力支持下,第十一届中国·焦作国际太极拳大赛的各项赛事圆满完成,颁奖仪式9月20日晚在市太极体育中心太极馆举行。

国家体育总局武术运动管理中心社会活动部主任王立峰、河南省武术体操冰雪运动中心主任晏猛、河南省全民健身中心主任贾占波出席颁奖仪式。

市委副书记、政法委书记刘冰出席颁奖仪式并讲话。市委常委、宣传部长闫小杏,市人大常委会副主任陈泓,副市长薛志杰、程宝成,市政协副主席霍晓丽,大赛太极拳推手仲裁委员会主席栗胜夫、大赛总裁判长李绍成出席颁奖仪式。

刘冰在讲话中说,历时5天的第十一届中国·焦作国际太极拳大赛,共有来自31个国家和地区的2689名运动员参赛,是疫情过后我市举办的参赛国家和地区数量最多、参赛运动员数量最多的国际体育赛事。大赛的成功举办,让更多人接触了太极拳、爱上了太极拳,同时也让全国、全世界看到了一个更加美丽、更加文明、更加开放、更加包容的焦作,进一步叫响了“山水富城·文武福地”的品牌。

刘冰说,本届太极拳大赛组织严密、程序规范,全体裁判员执法严格,保证了比赛公平、公正;各参赛队以武会友、切磋交流,赛出了风格、赛出了水平;全体工作人员和志愿者精心服务,彰显了怀川儿女热情好客的民风民情。大赛内容丰富,套路赛、精英赛、推手赛,赛赛精彩;名家名师互动和太极拳活动形式多样,好戏连台,深受群众欢迎,功夫



与文明在这里深度融合。大力弘扬太极文化,加快发展太极拳事业,既是海内外同人的期待和夙愿,也是焦作人民的责任和使命。他表示,焦作将以更高的目标、更高的追求,继续把太极拳大赛举办下去,力求常办常新。他代表352万焦作人民发出邀请,期待在下一届大赛上再次相聚。

颁奖仪式上,李绍成宣布了各项比赛成绩。

王立峰为大赛集体项目一等奖运动队代表颁奖,晏猛为太极拳推手之星选手颁奖,闫小杏为大赛武德风尚奖运动队代表颁奖,陈泓

为大赛优秀志愿者颁奖,程宝成为大赛优秀裁判员颁奖,霍晓丽为太极拳精英选手颁奖。

颁奖仪式结束后,与会领导和嘉宾同观众一起观看了大赛优秀节目展演。

图① 9月20日晚,第十一届中国·焦作国际太极拳大赛颁奖仪式在市太极体育中心举行。图为优秀节目展演。

本报记者 赵林峰 摄

图② 少儿太极拳。

本报记者 王梦梦 摄

图③ 舞蹈《在欢腾的大地上》。

本报记者 刘金元 摄

### 镜头一

#### 外国选手:我爱焦作,我爱太极拳

比赛第二天,境外组登场,这些外国选手对比赛有热情,获得奖牌后兴奋得像个小孩儿。在颁奖台前,获奖的外国选手齐声表白:我爱中国,我爱焦作,我爱太极拳。

来自俄罗斯23岁女选手刘恋(中文名字),非常引人注目,她有一头长达115厘米的秀发,还能

打一套形神兼备的太极拳。她说,她深爱中国文化、深爱太极拳,来到焦作这几天,感受到了焦作浓浓的太极风。她说,我认为焦作是一个美丽城市,有着非常古老的历史,这里的比赛组织得很精彩,赛场很棒,我对能遇见焦作和这里的人们感到很高兴。

### 镜头二

#### 南宁选手:我要买100份《焦作日报》

广西南宁选手卢津是第二次来焦作参赛,并蝉联了女子太极拳、太极剑的一等奖,她的专访分别刊登在《焦作日报》《焦作晚报》上,她和她的队友都非常开心。她给记者打电

话说,要买100份《焦作日报》《焦作晚报》。随后,她和队友还专门跑到邮局去购买。

卢津说:“每一次来焦作就像回家一样,感谢焦作,感谢焦作送给我的礼物。”

### 镜头三

#### 南京母女三人收获多枚奖牌

顾梓轩、顾梓涵是一对双胞胎姐妹,今年12岁,杜蕾蕾是她们的妈妈,来自南京。这次母女三人齐参赛,收获了多枚奖牌,其中,顾梓轩还参加了太极精英赛。

杜蕾蕾介绍,过去认为太极拳是老年人运动,我开始不愿意学,家里长辈非得让学,练习以后没想到这么有意思。两个女儿也非常喜欢,觉得太极拳能强身健体,还很有趣,学太极拳的热情甚至超过了学钢琴的热情,所以就专门请了太极拳教练教孩子们学拳。

“练习太极拳让我更

加自信,我上场比赛根本不知道什么叫紧张,反而非常兴奋。”顾梓轩说。

难忘的镜头还有很多,大赛的成功举办,拉近了焦作和世界各地的距离,树立了良好的城市形象,给焦作带来的宣传是不可估量的。

太极拳韵传千古,云台山水入诗篇!豫见焦作,相约云台,共享太极。让我们带着美好的记忆,期待着2025年第十二届中国·焦作国际太极拳大赛的再次相聚,共赴一场美丽的云台之约,开启一段难忘的功夫之旅。